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v livre pour les erfifarits

Apprendre les tables de multiplication peut étre
laborieux. Et quand on sait que cela peut pénaliser
I'avancement des enfants, les mettre dans

des situations d'échec, il est important de trouver
un moyen de les aider.

«Alors je me suis servi de ce que les
Nous, on adore! ) enfants aiment raconter: des blagues,
; des trucs. C'est si facile pour eux

de les retenir pour les raconter
ensuite a d'autres enfants.

Ils s'amusent. Je me suis aussi appuyé
sur leur mémoire visuelle

et gestuelle.»

Les tables

de multiplication,

enfin les retenir!

permet a tous les enfants
d'apprendre et de retenir
les tables smlls'for'.me de plus de 20 ans

de blagues, d'hisfoires dans les domaines du service
et de «trucs». et de la transmission du savoir.

Eric Buisson Fizellier
pére de deux enfants
de 10 et 12 ans dont un hyperactif
(difficultés de concentration),
a une expérience

Cet ouvrage a été congu avec le concours d'instituteurs,
d'orthophonistes, de parents et d'enfants.

ISBN 978-2-7011-4907-3

9“782701 “

149073

70114907

5,95 €

Enfin \es retenir!

PIFTIIT TV

a
4

[
]
mm
w
[,
L'
-
-
[}
ml
o
-
:
]
k-]
A
X"
-
a
[}
e
'
(]
md

®
®
@I
®
®

e
- & o

Les tables de
multiplication

nfin \es reteniv!

Devinettes

Histoires
droles



Aux parents
et aux enseignants

L'apprentissage des tables de multiplication peut &tre
laborieux et pénaliser I'avancement des enfants, les mettant
eux, mais hous aussi, parents ou enseignants, dans des
situations difficiles, voir d'échec.

Or, les enfants adorent raconter une histoire dréle ou poser
une devinette. C'est facile pour eux de les retenir pour les
relater ensuite.

Pourquoi ? Parce qu'ils s'amusent et qu'ils sont également
fiers de pouvoir nous amuser ou épater leurs ami(e)s.

Alors pourquoi ne pas utiliser cette facilité pour apprendre
les tables de multiplication ?

C'est ce que nous proposons ici avec cet ouvrage créé
pour que les enfants, d I'aide de blagues, d'histoires dréles
ef de « trucs », apprennent en s'amusant leurs tables

de multiplication.

Notre mémoire dépend de I'intérét que nous portons

a un sujet. Voild pourquoi I'on retient facilement ce qui

nous passionne, nous amuse. Aussi, l'utilisation d'images,

de blagues et de « trucs » qui amusent les enfants, va créer
dans leur mémoire des repéres visuels et auditifs dont

ils vont se souvenir pour les tables de multiplication.

Des travaux récents, scientifiques et pédagogiques, montrent
d'ailleurs que les résultats obtenus en associant une image
avec des expressions mnémotechniques permettent

une assimilation plus importante de l'information.

De méme, on sait aujourdhui que les enfants utilisent beaucoup
leur mémoire visuelle mais qu'ils se servent aussi de leur
mémoire auditive et de leur mémoire des gestes.

Le présent ouvrage va cider les enfants a travailler

leurs trois mémoires et ancrer davantage les tables de
multiplication dans leur mémoire, qui fonctionne bien mieux
quand plusieurs éléments sont réunis.

Les tables de multiplication, enfin les retenir |, congu en
collaboration avec des instituteurs, des orthophonistes, des
parents et des enfants, est un complément idéal au systéme
actuel d'éducation et aux ouvrages d'exercices

et/ou d'initiation.

Donnez & vos enfants toutes les chances de réussir |




pour quei fairs 1

Hé les enfants, ce petit livre va vous permettre de
retenir les tables de multiplication en lisant des
histoires drdles, des blagues et des devinettes, ou en
apprenant des « trucs » avec vos doigts. Mais les tables
de multiplication, savez-vous pourquoi l'on s'en sert ?

En fait, les tables de multiplication, c'est comme si vous
preniez le train. Elles vous aident a faire des calculs a
trés grande vitesse.

Quand tu additionnes, tu marches. Mais quand tu multiplies,
tu prends le TGV. Trop bien !

Imagine : tu vas de Paris @ Marseille, au bord de la mer,
a pied !l

A ton avis, combien de temps vas-tu mettre ? 20 jours!
Alors que si tu prends le TGV, tu es la-bas en 4 heures.
Et en voiture, tu mets 8 heures, méme plus.

Les multiplications, c'est comme le train, c'est un truc
pour aller plus vite, tout simplement.

Par exemple, si avec tes amis, tu veux acheter

4 glaces a 2 €, alors tu dois compter :

2€+2€+2€+2€=8¢%€,

Mais si tu veux aller plus vite et impressionner
tes camarades, alors tu utilises la multiplication.

La glace couite 2 €, nhcus somines 4,

on dépense combien ?

7 Soit Je marche a pied 3
en addition. L Mieux,

je prends le train |
. en multiplication. /

Tu vois, avec la multiplication,
tu dis deux chiffres (2 x 4) pour avoir 8.
Avec l'addition, quatre (2 + 2 + 2 + 2).
Tu gagnes plein de femps.

Trop génial. Je peux calculer beaucoup
plus vite maintenant.

Eh oui, la multiplication,
¢’est le TGV de I'addition.




Mais attention ! 1l ne faut pas confondre !

2 + 4 et 2 x 4 se ressemblent, mais ils ne sont pas pareils.

Regarde :
* L'addition :
299
49999
2+4:=6

* La multiplication :

g @ @% ? ] 2 rangées

+ 9999

2x4=8

(@) - j( 2+4=6 MAIS 2x4=8 )

— Il faut bien regarder les signes (+ ou x)
_ et ne pas tomber dans le piege. -

de 4 glaces

Et si tu te dis : « Il y a trop de multiplications a savoir ».
Eh bien non | Tu vas voir.

% % 4 rangées de 2 glaces,
' c'est égal a:
? ? 4x2=8

Et a l'envers, c'est la méme chose que :

(y? ? ? } 2 rangées de 4 glaces :
vaQ 2x4=8

(Génialnon?24x2=2x4=8. )

Tu n'as plus qu'a savoir la moitié
des tables de multiplication. Essaye ! |
)

| Alors pour m'en souvenir, je vais penser
& mon doudou. Si je le mets a I'envers,
c'est pareil : doudou = doudou.
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o0 de 5 oranges
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5 :
3
5 rangées

de 3 oranges

15

C'est formidable, j'ai tout compris.
Je n'ai vraiment qu'a savoir la moitié
des tables de multiplication :

3x5=5x3=15.

1

Tu b¢ souvicris de

Ce 'jU’it Jaub rebertir T

Oui. La multiplication me permet de
faire des additions plus vite. Avec la

multiplication je prends le train. Je FONCE.
C'est moins fatigant que la marche d pied.

« Bravo. Tu as compris. Quoi d'autre ? »

Il faut faire attention aux signes + ef x.
2+ 4 (= 6) n'est pas égal & 2 x 4 (= 8).
Sinon on se trompe.

« Tu es fort. Et quelle est la bonne surprise ? »

Cest d'avoir le méme résultat
quand tu changes de sens : doudou = doudou.

3x5=5x3=15

Comme ¢a, je n'ai & apprendre que la moitié
des tables de multiplication.

=) m Trop bien les maths |




Ceotminerit fericbioniis
tors livre ¢

En classe, parfois, on va te demander d'apprendre la table
des 2, puis des 3, efc.

Ici, comme en classe, sauf qu'il y a des blagues, toutes les
multiplications avec O sont dans le chapitre du O, celles
avec 1 dans le chapitre du 1, et ainsi de suite pour les
multiplications avec 2,5 et 9. Une seule blague ou un seul
truc permet d'apprendre la table compléte.

Mais pour les tables du 3, du 4, du 6,du7 et du 8, cest
différent. Si tu dois apprendre la table des 3 par exemple,
regarde pages 29 a 36, tuas : 3x3 3x4 3x6

Et les autres multiplications :

3x0 3x1 3x2 3x5 3x7 3x8 3x9

Ou sont-elles ?

Eh bien, les mulfiplications qui ne sont pas dans le chapitre
du chiffre 3, tu dois les trouver dans les chapitres des
autres chiffres en te servant du changement de sens de la
multiplication. Tu te souviens : dou x dou = dou x dou.

Alors 3 x 0 = 0 x 3, bien stir. Donc le 3 x 0, tu le trouveras

au chapitre du chiffre 0. Dréle non ?

Et ainsi de suite : le 3 x 1, tu le trouves au
chapitre du 1, le 3 x 2, au chapitre du 2, \
le 3 x 5 au chapitre du 5, le 3 x 7 au chapitre du 7, )
le 3 x 8 au chapitre du 8 et le 3 x 9, au chapitre du9!

Maintenant, si tu en as besoin, j'ai mis page 84,
en résumé, toutes les pages de chaque multiplication.
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8 0 x n'importe quoi =0 |

Cana

pas l'air
gentil.

¢a veut
dire quoi ?

. O IS
| Alors zéro, c'est nul ! | ( Parce que tout ce
Et pourquoi ? | que tu multiplies par |
A\ zéro, c'est égal | multiplié
~ a ) I.I : i —_
sl

par 0= 0.
389 idiots
multipliés |
par 0=0,
|

Alors si / Oui, cest

A Nulquoi! £ Ille zéro clest
35 - | le plus fort.

il mange

“Bravo ! Cest ¢a. ) || je comprends bie [ un GLOUTON,

/" Tum'as bien eu.

| 215 ] LN \ Tes pas si nulle
Alors si je suis un zéro, 8 s N\ finalement. |

Jje suis la plus forte
et je te mange.

. Haaa haaa haaa Il _ Car il mange tout le monde. Miam |







Sais-tu pourquoi

LET bi
le 1 est magique 2.4 ey, B bien

peut-Etre parce que
s'il n'y avait pas

de UN, il n'y aurait
plus d'histoire :

Il était UNE fois...

|- Cay est, je sais..

Parce quion lutilise tous les jours.
Comme ; UN froid de canard,
avoir UN poil dans la main,
UN temps de chien...

mais ce nest pas
encore Ga.
e,

Bonne idée,

- —<
7 Maigre "\
comme UN clou,\;
UN deux trois...
partez..
 Allez dis-moi...

Bon d'accm
Eh bien le 1, il est magique;

car dés quiil rencontre
nimporte quel chiffre,
il dispardit. Pfuiit !l
Sauf avec lui-méme
bien siir.

Aaaah... d'accord.

Bien slir. Alors :

une fois n'importe
quel chiffre

| = n'importe quel chiffre.

N\ Une fois n'importe quoi £

n'imporfe quoi. —— .‘ .
— P _ﬂ=§if;l-l L _"d

(Tu as tout compris |

ba
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1

X nimporte quel chiffre

1 1
2 3
2 3
1 1
5 6
5 6
1 1
8 x 9
8 9

= nlimporte quel chiffre




et '

> .3*\; Tu connais le truc |
: j‘_}; 2. dudeux? |

souviens plus. /

Jai compris 2 x 3 doigts = 6

/7 Et je peux
[ compter avec |
\  mes doigts

O\ de pieds ?_/

/~ Tu sais faire
/les additions,
[ alors c'est facile :
Y deux fois un chiffre
c'est la méme chose
\\ que si tu additionnes
deux fois
N\, ce chiffre.

Cest ¢a.
Tu peux aussi

[ Teservir de fes 10 doigts.

Comptes de 2 en 2
sur chacun de tes doigts
et tuas la réponse.
Essaye 2 fois 3,
Jusqu'a ton 3¢ doigt.

Voildet
ainsi de suite,
le 4¢ doigt pour 8,

I\ e 8¢ doigt pour 16...

Si tu veux, -
{ mais c'est pas
- > _ frés pratique. |
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7 Combien fait \
Tu deviens un vrai champion.




Tiens, je vais t'en raconter \
une bien bonne :
Qui a 3 cm de large
que l'on cuit pendant
3 minutes ?

Ahah!Tuy es [ Chuut \ Allez, je t'aide...
presque.. Tu donnes [\ je réfléchis. On peut le manger.
ta langue au chat ? '

Cavy est, je sais...
un CEUF...
Un ceuf a la coque.

Parce que 3 fois 3
égale neuf qui se Viens on va
prononce comme demander _ :
un ceuf i & Alexandre : =jzraaaare
b, s'il la conndit |




Par quoi commence-t-on a compter
pour arriver @ 3 x 4 ?

Katia se demandait comment faire |

Les tables de multiplication lui posaient des problémes.

En plus, son papa lui avait dit que si elle voulait savoir compter son
argent, il fallait les savoir. Heureusement, elle n'était pas la seule.
Sauf Il Sauf Louis. Avec les maths et les tables de mu tiplication,
c'était le roi, pourtant il n‘avait pas que des bonnes notes.

. . Katia le chercha du regard.
Il doit avoir W ) (s étqit assis dans un coin
un secref. en train de lire.
Elle s'approcha et lui demanda
gentiment :

Comment fais-tu \{ [ Facile, je les retiens avec
Louis pour savoir des blagues et des images.
tes tables de Par exemple : 3 x 4 =12,
multiplication par |f|  Par quoi commences-tu

ceeur ? @ compter pour arriver
Moi j'y arrive
pas

Cest simple [ 1... 2. J'en suis sdr,
Waouuu ! J'ai compris. || Et en plus tu vas /
En fait, c'est le sens t'amuser.

inverse : 12 = 3 x 4. =2
Trop bien.
Dans 12 jours je connais
mes tables par ceeur,
tu verras,




[/ Alex, fais-nous '\
[ le présentateur de |
course de voitures.
Sois sympa.

\  Tulefais .

N trop bien!

Attention, c'est parti !
Mesdames et Messieurs une
formidable course a lieu entre
la voiture de sport n® 3 et la
voiture n° 6 sur ce superbe
ircuit 18 d'Australie

La voiture n° 3 va doubler la n° 6 en plein virage.

Ouiii, elle double. Quel suspens |

Mais... mais... que se passe-t-il ? La n® 6 dérape... elle va rentrer
dans la barriére... non... non, la n° 6 se reprend... lan® 3 prend de
['avance, Ce circuit est trés difficile. Ah quelle course, mes amis Il
La n® 6 appuie sur le champignon... elle remonte...

elle remonte lan® 3 et la double & toute vitesse, Oui |

Quelle bagarre |

Qui va gagner le dernier tour ?

Mais... mais la n® 3 accélere a fond... elle n'‘abandonne pas...
elle colle lan® 6... et ouiii... lan® 3 double... elle double...

et franchit la ligne juste devant la n°® 6.

Le drapeau tombe sur ce grand prix 18 d'Australie.
Quelle course... mais quelle course, mes amis |l

Sur le circuit 18,




) Te souviens-tu\©
des blaques pour : )

3x4..0n
commence
A\ & compter

3x6.. Le
circuit de
voitures

/" Si tu te souviens N
des « trucs »,

[ tu dois voir dans ta téte \

les images et la blague
qui va avec,
Tu te souviendras

\ des multiplications.

\ Garanti.
S Génialnon! £




s voiivre rovr-

Ah oui | eh bien moi, mon papa,”

il aun 4 x 4 et c'est drélement

bien parce que I'on est au-dessus
des autres ef en plus
il a les vitres teintées.

Moi jadore
les voitures.
J'en ai plein
chez moi.

Eh bien dis donc !!
Et il a combien
de chevaux dans
le moteur ?

Les chevaux, c'est la

puissance du moteur.

Sur les papiers de la
voiture, la carte grise,
il y a marqué le nombre

Qu'est-ce que

tu racontes ?

Tu les mets o /
les chevaux 2 &

de chevaux. Voila !
Tu comprends ?

” Tu es drélement savant
dis donc Il Alors cela
veut dire que plus tu as
de chevaux, plus
ta voiture est rapide...

comme celle de mon 4
) . papa, alors |

Peut-étre.
Il a combien
de chevaux
dans son 4 x 4

" Eh bien 16 NG I On foit Pfuuu ! Dis donc

chevaux, \| | —2\ pas mieux. elle est drolement

cardx4=16. || I i | puissante la voiture
Cest le plus |/ de ton papa.

| fort des
g 4 x4, c

rerrsm 4 x 4)

Combien de chevaux y a-t-il
dans le nouveau 4 x 4 de Papa ?




e roi Henri 4 ot

B"L(-: roi Henri 4 a eu
6 enfants avec Marie
de Médicis, a partir
de quelle date cela

. Houlala. Pas facile...
Déjaily a 6 dans
b Médicis (Médi 6)? 4

|7 Hahaha, pas mal,
Je n'y avais pas
, pensé. Mais ce n'est

Mais dis-moi, le roi
Henri 4 n‘avait pas
une autre femme
: avant? :

([ Bien! Tu briles

Cest la reine Margot,
mais ¢a ne me dohne
pas la date. Tu ne

veux pas m'aider
un peu?

dis donc.

pas avoir d'enfants avec

chassée en octobre 1599,
A I'époque, c'était
comme ¢a...

A Alors la, bravo!

Eh bien, Henri 4 ne pouvait

la reine Margot, alors il I'a

P o 4 | Le 24 bien siir, car
dois trouver | | cest 4 x 6. Henri 4

\ e jour s'est remarié et

’ h, il a eu 6 enfants, £

¥ Tu as bien fait de me

poser cette devinette.
Je vais la poser a mes
parents. Je suis slire

D quils ne savent pas. £

Marie de Medicis @EFTEE

Quand le roi Henri 4 a-t-il eu
ses 6 enfants ?

T —-
2 i+ =3

Apres le 24 octobre 1599.
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" Qu'est-ce qui est ™
tout petit, vert,
aligné sur une ligne
et Trés trés
méchant ?

PE/ PETITY POVY

" C'est une rangée
de 4 petits pois
armés chacun d'un
pistolet & 7 coups.
Et combien de
balles peuvent-ils
A\ b tirer? '

Un ver de
terre. heu! Une
sauterelle... Non...
Un puceron...
Bon, je ne vois pas.

7/~ Tuvas voir pourquoilll
Qu'est-ce que ¢a fait quand '\
les 4 méchants petits pois
rencontrent
7 petites fomates?

/ Eh bien, si jai 4 petits pois
avec chacun un 7 coups,
ca fait 28 balles. Pfuiii... Et
\  pourquoi sont-ils trés
tres méchants ?

"Ah ah ah!

Presque, Les 4 petits pois ™
Ils font " voient rouge et tirent tousen N Elle est
une salade? | [ méme temps sur les 7 petites tomates,| | super cette
et ¢a fait... Et ¢a fait 22? _ blague.
5 28 balles, 28 grammes de purée £
b de tomate. e

Ah ah ah...
\ Explosées les |
o tomates! £

TRES MECHANTY

Qu'arrive-t-il quand 4 méchants
petits pois rencontrent 7 tomates ?

LA
= v

. - 4 N
'- “Z N v \

28 grammes de purée de tomates.




, Bravo. .
/ J'espére que tu n'as
' . pas oublié les 3.
"Henri 4 aeu® | Vérifie:

6 enfants 3x3? 3x4? 3x67?
\_aprés le 24! Raconte les histoires

: ' J d tes ami(e)s.
\_ Ajoute des détails /
N\.  situveux!

Ah| Des méchants

petits pois qui
font 28 grammes
de purée de
. fomates




la_table des 5

Et ainsi de suite. "
Trop génial le coup de la montre. [




| Pour mémoire \

7 Montre le truc & tes parents. "\

BlenToT tu n'auras plus besoin de tes dmgfs-:",f

ou de ta montre.

A\ Tuverras. /




L9 princesse

Sais-tu d'oli vient On lui a donné
le prénom de la quand elle avait i
princesse Sissi trente-six ans. | mais, non,
(6...6) 4| Parce que six fois \ c'est pas ¢a
= == six fait 36,

Parce que Sissi Non, mais Parce que Sissi
faisait toujours | tu chauffes faisait les 36
36 choses B volontés de son
dala fois? : prince?

Pas mal, pas mal du tout,N{ f{ Tres
mais ce n'est toujours | fhdrole!!
pas ca. Allez, je te le dis. 4|

Un jour, la princesse Sissi
e prit le pied dans la racine d'un arbre

[ et tomba. Sa téte cogna fort le sol \
et elle vit 36 chandelles. Depuis, a chaque ||

fois qu'on lui demandait quelque chose,

elle était toujours d'accord. Et au lieu

de dire «oui oui», elle disait
«si si», tu comprends?

Elle est fombée et voit 36 chandelles. @ g




Ecoute celle-Ia :
Comment fais-tu pour

UN CAR

Oh dis donc !
C'est trop dur !

couper un car eh deux

_ (quarante-deux) ?

Ty abandonnes trop vite,
Ecoute, je te fais tous
tes devoirs de maths

si tu trouves. Mais il faut

que fu te creuses
la cervelle.

D U

Alors la ! Il faut que
je trouve. Laisse-moi
réfléchir. On coupe avec
quoi ? Un couteau... hum !
Non, ¢a ne coupe pas
le fer. Une scie (6)...
c'est ¢a?

Bravo, tu chauffes. Mais ce n'est pas fini.

) Tu as trouvé une partie de la réponse.
He hé |
Vraiment tu exagéres. > Zut dlors | J'étais

Attends voir !

Bon j'ai une scie (6).
Tl manque quoi... voyons !
Il faut que ¢a coupe...
donc... donc... il faut des
grosses dents,

Une grosse scie (6)
a7 dents. Clest ¢a ?

:ﬂl

P y

Y Y

-~

slir que tu ne
trouverais pas.

" Tu vas me faire
tous mes devoirs
de maths.
Trop fort.
Nananananere |

EN DEUX p—

Que faut-il pour couper un car en deux (42) ?

;__H—-HZ
< )
v W | g A T - i
N =5 == | lll. 5 e
|
. &

! —— ===" "=

e Une grosse scie (6) a 7 dénfs.f = -

o = g L




tes

7/ Dis, sais-tu ce que § Heuuuuu!!l!
veut dire cette Ca veut dire que
expression: les les lapins vont

A carotfes (quarante) passer a table.

N\ sont cuites (huit)? 4 L S

)/ Ily a des lapins,
ol [ mais c'est pas ¢a. =
2 Allez je te le dis. e ()Her.lfanls.
\ ‘ «Allez me chercher beaucoup
N Ecoute: de carottes pour faire une bonne
¥ soupe.»
Les petits lapins, qui étaient malins,
savaient que dans le champ du fermier,
il y avait 8 rangées de belles carottes.
«C'est pour nous. Allons-y vite», dirent les 6 lapins.
En un rien de temps, les 8 rangées de carottes étaient déterrées.
«0Ona 48 carottes, on peut partir.»
Mais juste a ce moment, le fermier sortit avec un fusil.
«C'est fichu, c'est cuit (c’huit, 8) », dirent les 6 lapins.
« Filons Il Les caroftes sont cuites (quarante-huit). »
Les 6 lapins détalent, laissant toutes les carottes.

Un jour, la maman lapin dit a

Aaach ! D'accord,
pas mal du tout ?
Donc I'expression: ,
les carottes (quarante) |
sont cuites (huit),
veut dire que
| c'est fichu. >

J'aime bien cette

7Tu as tout compris.

devinette. _A|

"Que c'est fichu, I
c'est cuit (8)" dirent les 6 lapins.




6x7.
Car en deux

Dis donc, mais
tu commences a étre
drélement fort(e)
toi |

: 6 x8..Les
carottes sont
cuites




Tiens, jenai Une blague ?
une bienbonne ! [\  Chouette !

Tuas Jojo, \ « J'aieu 21 mon examen, c'est
) tout fier, gui \ bien, non? ».
i ren;:ecs;rl]f ?0'6 )« Bravo mon chéri », s'exclame
e son papa. Puis il réfléchit et
] lui dit : « Mais, Jojo, comment
est-ce possible ? Les notes c'est sur

- vingt, comment peux-tu avoir plus 2?2 »,
« C'est possible », répond Jojo sir de lui.

« Fais-moi voir ». Son papa regarde son examen de maths et lit : 7.
« Mais, c'est ¢a que tu appelles bien | ».

« Ah non ! je ne suis pas d'accord, dit Jojo trés calmement. Ben oui,
l'examen a duré 3 heures. 7 fois 3 ¢a fait bien 21, non ! »,

« Je ne comprends pas pourquoi tu n'as eu que 7 & ton interrogation
| de maths | », répond son pére surpris.

Ah ah ah ah !ll
elle est bien bonne,
je vais la raconter

4 Cerise.

Quelle note Jojo a-1-il eu a son examen ?

EXAMEN DE MATHS

|21 car 7 points fois 3 heures (7 x 3 = 21)1

i




Allez je te fais

Mon premier est le nombre de jours
quil y a dans la semaine.

Mon second est le hombre de nains
qu'il y a dans Blanche Neige. !
Mon tout est Idge de tmon papa. Cest mon £
E pr‘emler que muihpha fnon second.

une devinefte i~

tu sais ce que ¢ ‘est)
\_ quun quadra ?

/ ; ,
pour dire que quelqu'un

’ CesT pas facile,

comment veux-tu

J que je sache.. /
S Aide-moi | _ 4

Eh bien, c'est un moT

a quarante ans.
Alors mon papa,
'est un quadra neuf, /£

Ah d'accord,

pas mal..
donc quadra
égale
B quarante.

Alors quadra neuf

égale quarante-neuf (49). |
Ouiiii... ton papa a 49 ans. |
7 jours fois 7 nains égale 49|

(7 x 7 =49). |

7 jours de la semaine x 7 nains
= |'dge de mon papa

o1




1,8 suife du Jjeu

Je ne sais pas
pourquoi, personne
n‘arrive A retenir
que 7 x 8, cela fait 56,
c'est pourtant
facile.

" Ahoui
Tu dois avoir

s un truc alors |

o0

&)

Je te le dis
si tu m'aides
pour le 8 x 8.
D'accord ?

Connais-tu

les jeux
de cartes ?

écou‘re,\ Eh bien, ce som
c'est trés simple. des cartes

ce qu'on appelle
une suite dans

qui se suivent,
B non ?

Mais regarde, tu as quatre cartes de 5 a 8.

Dans 7 x 8 = 56, elles ne se suivent pas. Tu les

inverses et elles se suivent : 5-6-7-8.

Donc 56 = 7 x 8. Et la suite, c'est un super coup
quand tu joues aux cartes.

Aénial | Tiens je vais

s'il sait quelle est la suite
de 4 cartes

qui commencent

. apres le 4 de ceeur,

demander a Alexandre

Pas mal aussi cette
devinette. Je n'y
avais pas pensé.

de carles

Aux cartes, quel est le super coup a jouer ?

Ll =

-

e,




7 x 8...La suite -
\ du jeu de cartes




Alexandre adorait faire des Un monstre a 8 yeux ombien ge Paﬂei g l;g-rrggr})s’rr‘e
blagues. Son copain lui en avait et 3 tétes, combien G '
raconté une et il se dit que ce _a-t-il de pattes ?

serait bien de la faire d Cerise, ;

qu'il savait peureuse.

Il s‘approcha d'elle a la récré

et lui demanda :

] Pas loin, si tu mets un 2 devant, '_

il sera debout (2bout).

Ah oui, Bravo. Et tu
J'ai trouvé | ||| sais quoi ? Le
Le monstre ||| monstre, il est |
a 24 pattes, ||| derriére toi. ¢

Sais-tu qui a
8 yeux, 3 tétes
et 24 pattes ?

Cours Aaaaaaaacaaaaa )
le monstre est | L aacacaaaaach !l _£%
derriére toi, T 2

vite |

Peu de temps aprés, Cerise |
décida de faire la blague
a sa copine Katia,




Vas-y,
| je técoute.
Tu m'intéresses,

je te piege. Méme
tes parents, ils ne
connaissent pas cette
devinette.

Tu as 8 bébés singes qui se proménent en pleine

jungle. C'est bientot 4 heures, I'heure du golter.
Iis ont tres faim, mais alors trés faim.
Ils trouvent des bananes, mais ils ne peuvent
prendre qu'une banane dans chaque main
car leurs mains sont trop petites.
Combien ont-ils de bananes en tout ?

Cest facile, Y| Ahahah! \ 1| Les singes
8 singes Tu es Tombé ont 4 mains.
avec 2 mains, dans le pigge. Regarde
cela fait 16. un singe,
16 bananes. - . ; : | Tu verras.
i Donc 8 bébés
singes
a 4 mains,
¢a fait
32 bananes.

Pfuiiii. Tu as raison, je vais la poser
a mes parents, je suis stir qu'ils
se fromperont.

Combien de bananes peuvent prendre
8 singes dans leurs mains ?




Tiens, dis donc, tu la connais Alors toi, tu as de ces blagues.
| cette blague ? Deux vers de Ils sont pas un peu Fou et Fou
\ terre qui sappellent Cui et Cui g| fes vers de terre... atfends

\ _adorent jouer aux échecs. £ || voir, je réfléchis. Je suppose

: ourquoi ? que cela a un rapport avec

la multiplication 2 3@'&

| Pourquoi les 2 vers Cui (8) et Cui (8) aiment les échecs ? '

Bien sfir, | Bon, si Cui et Cui se multiplient \ o 4
mais avec [ ca peut faire dautres vers '
les échecs Il de terre, mais quel rapport
=, aussi. A avec le jeu d'échec ? -~

Je t'aide. Combien Je ne me souviens plus moi. || Cerise dessine
y a-t-il de cases sur ||| Ils nont pas plutot une case I un jeu d'échec
. un jeu déchec? - en moins tes vers et voit
= I de terre ? le r‘egqr'd
de Louis
qui compte
dans sa téte.

64.. c'est 64, car il y a 64 cases et c'est pile Je vais tout de
la méme chose quand Cui et Cui (huit) et (huit) suite poser cette
se multiplient. Ils aiment les échecs car quand devinette a Katia.
\ils se multiplient, ils ont chacun une case. Je suis slr
| x> Ahahah... super. | qu'elle ne frouve
g —— Bravo! W
Tuas A
| trouve. A

Car il y a 64 cases sur
le jeu d'échecs. 8 x 8 = 64. |




dont il faut se
\ souvenir pour :

§ Heuh | Les & ! \ /" Reste plus que les 9,
bananes et | [ -2 O Tu vas voir, ily a
\_les singes YA plusieurs méthodes.
= ] \ Mais comme tu es déja
\ fort(e), cela va aller £
> tout seul. _«

()

Les vers de terre )
\et les échecs. /|




[ on peut utiliser plein de méthodes pour les neuf. \
J'aime bien celle avec les mains.

Tu sais compter avec tes doigts
alors c'est super simple.

D'abord, tu mets tes deux mains bien d plat
avec tes dix doigts bien écartés.
Chaque doigt a un chiffre et on commence
toujours a compter par la gauche.

Méthode n’° 1 :les doigts
Allons-y pour 9 x 8. En partant de la gauche,
u comptes jusqu'd 8 et tu plies ce doigt. l

&
7 g
.

Et oh miracle ! que vois-tu ?
7 doigts et 2 doigts de l'autre c6té du doigt plié.
Tu as ta réponse : 72. Trop génial : 9 x 8 = 72.
A tous les coups, tu gagnes. A toi |




Méthoeden 2:je x par 10
La deuxiéme méthode est facile.
Tu sais multiplier par 1 maintenant. Alors, prenons 8 x 1= 8,
Si tu rajoutes un 0 au 1, on a 10, alors tu rajoutes un O au 8
et cela fait : 8 x 10 = 80,

[ Ah ! oui, mais ce n'est pas par 10

| que je veux multiplier 8, c'est par 9.

Tranquille : sers-toi de tes doigts
et compte a I'envers pour enlever 8 et tu auras le résultat.
On fait de 80 & 72. Regarde : 79... 78..

J'enléve B doigts
et cela fait 72

9x8=72

I’addition du résultat = 9

Bon, allez

Derniére méthode.
Elle est bien aussi.

En premier :

on enléve 1 au chiffre
qui est multiplié par 9.
Regarde :

Ensuite,

tu te demandes :
quel chiffre il faut
ajouter a7

pour faire 9 ?

Tu peux te servir
de tes doigts...

Bravo | Le super truc
@ savoir : quand

tu additionnes

les chiffres

du résultat, cela
fait toujours 9.
Vérifie, tu verras.
Elle n'est pas belle

la vie 7?7?

Méthoden’ 3 :

/"‘

8=1=7
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Tu as 3 méthodes |
Utilise celle que tu préféres.
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Je parie

/ que tes parents ne connaissent "\

pas tous les trucs !

\_Bient6t, tu n'auras plus besoin

= de tes doigts.. J
1 Tu verras.




FI-OU agﬁnl !

Eh non ce n'est pas une blague ! Fais un test.

Te souviens-tu de toutes les blagues, des histoires dréles,
des devinettes et des « trucs » ?

3x3
4 x4
6x6
7x3
8 x 3

3x4
4 x6
6x7
7x7
8 x4

Voyons voir les blagues du :

3x6
4 x7
6 x8
7x8
8x8

Et les trucs a savoir pour 0, le 1,le 2, le 5 et le 9, alors ?

Essaye :

Ox?2
1x3
2 X2
5x3
9x4

O0xbH
1x7
2 x4
5x5
9x7

Ox8
1x9
2x8
5x6
9x9

Si tu as oublié. Facile | Relis les blagues et les « frucs »
et surtout va aux pages 82-83, tu verras, fu sauras |

80

tw os

termné |

Tu es

/ _




Faisons un résume des

0x?
Le O est un glouton,

il mange fout
(p. 18)

1 x?

Le 1 est magique,
il disparatt
(p-22)

2 x?
Un doigt vaut 2
(p. 26)

3x3

Un ceuf a la coque
~ (p. 30)

3 x4

On commence
a compter
(p. 32)

3x6

Le circuit
de voitures

(p- 34)

4 x 4

Un tout-terrain
4x4

§ (p.38)

4 x6

Apres quelle date,
Henri 4 a eu
6 enfants

(p- 40)

4 x7
Petits pois
méchants
et tomates

(p- 42)

b x?
Le truc de la

montre ou ton
doigt vaut 5

blagues et des « trucs »

6 x6

Sissi et les
chandelles

(p. 50)

6 x7

Le car
coupé en 2
(p. 52)

6 x8

Les carottes
sont cuites

(p. 54)

7 x 3

La note de Jojo
(p. 58)

7x7
L'dge de mon papa
(p. 60)

7 x8

\ La suite du jeu

de cartfes
(p- 62)

8 x3

Un monstre
(p. 66)

8 x4

Les bananes
et les singes
(p. 68)

8 x 8

Les vers de terre
et les échecs

(p. 70)

9 x?
Le truc des 2 mains
(p. 74-76)




Les multiplications de chaque chiffre

Le O : page 17
l.e 1 @ page 21
l.e 2 : page 25

Le 3¢

3 x 0 = page 17
3 x 1 = page 21
3 x 2 = page 25
3 x 3 = page 30
3 x 4 = page 32
3 x b = page 45
3 x 6 = page 34
3 x 7 = page 58
3 x 8 = page 66
3x9 =page 73

Le 4 :

4 x 0 = page 17
4 x 1 = page 21
4 x 2 = page 25
4 x 3 = page 32
4 x 4 = page 38
4 x 5 = page 45
4 x 6 = page 40
4 x 7 = page 42
4 x 8 = page 68
4 x 9 = page 73

Le & @ page 45

Pe 6):

6 x O = page 17
6 x 1 = page 21
6 x 2 = page 25
6 x 3 = page 34
6 x 4 = page 40
6 x 5 = page 45
6 x 6 = page 50
6 x 7 = page 52
6 x 8 = page 54
6 x 9 = page 73

le 7 :

7 x 0 = page 17
7 x 1 = page 21
7 x 2 = page 25
7 x 3 = page 58
7 x 4 = page 42
7 x 5 = page 45
7 x 6 = page 52
7 x 7 = page 60
7 x 8 = page 62
7 x 9 = page 73

Le 8 :

8 x 0 = page 17
8 x 1 = page 21
8 x 2 = page 25
8 x 3 = page 66
8 x 4 = page 68
8 x 5 = page 45
8 x 6 = page 54
8 x 7 = page 62
8 x 8 = page 70
8 x 9 = page 73

Lg¢ 9 : page 73

Psst |
Tu as toutes

| les multiplications
\ de tous les chiffres /
\ dans deux pages. /

Youps 11l On comott
por coeur ros tobles<
de multiplcation! )




Undernier truc:tu as tous les résultats des

Ca marche dans les 4 sens.

@ i

3

L

Q 0 0 0 0 0
i 0 1 2 3 4
%;/ 0 2 4 6 8
3' 0 3 6 9 12
%7;} 0 4 8 12 16
s 0 5 10 15 20
‘6 0 6 12 18 24
1 0 7 14 21 28
S ‘ 0 8 16 24 32

_H 0 9 18 27 36

tables de multiplication dans ce tableau

8 | 6| % S |d
0 0 0 0 0 0
5 6 7 8 9 i
10 12 14 16 18 2
15 18 21 24 27 a
20 24 28 32 36 ﬂ}
25 30 35 40 45 8
30 36 42 48 54 %
=
35 42 49 56 63 1
40 48 56 64 72
45 54 63 72 81
AR g




